

Именем героя названа школа

Ирина РОЖДЕСТВЕНСКАЯ

В дни празднования Великой Победы Первомайской школе №2 присвоено имя Героя Советского Союза, генерал-лейтенанта Михаила Тихонова.

Инициатива увековечить память фронтовика принадлежит Московскому Совету ветеранов войны 56-й армии. С соответствующим ходатайством в 2012 году они обратились к Губернатору Московской области и Главе города Королёва. Спустя пять лет, после всех необходимых согласований, положительное решение было принято.

Первомайская школа №2 является старейшим образовательным учреждением города. В этом году ей исполняется 80 лет. И присвоение ей имени выдающегося военачальника стало своеобразным подарком к юбилею.

Михаил Фёдорович Тихонов — герой гражданской и Великой Отечественной войн.



М.Ф. Тихонов с супругой Ксенией Михайловной Тихоновой, подполковником медицинской службы. Она участвовала в сражениях в составе 39-го гвардейского стрелкового корпуса и под командованием своего мужа прошла всю войну от первого до последнего дня.

В 18 лет был призван в Красную Армию, где сделал блестящую карьеру. Закончил Военную академию имени М.В. Фрунзе, принимал участие в боевых действиях в Монголии и Финляндии, с первых дней войны с Германией сражался на Западном фронте. Отличался беспримерной храбростью, не раз сам водил бойцов в рукопашную, получил много ранений, в том числе и тяжёлых.

По информации дочери М.Ф. Тихонова, Тамары Михайловны Кормишаевой, у их семьи в пределах нынешней территории микрорайона Первомайский по ул. Фонвизина был 2-этажный дом на участке, выделенном отцу в 1939 — 1940 годы, когда он командовал кавалерийским полком в районе посёлка Болшево под Москвой. Михаил Фёдорович в этом доме часто отдыхал с семьёй, а с 1962 года проживал постоянно. Одна из близлежащих к их дому улиц названа в его честь — улица Генерала Тихонова.

В торжественном мероприятии, посвящённом празднованию 72-й годовщины Великой Победы и присвоению школе имени Тихонова, приняли участие представители Московского городского Совета ветеранов — однополчане генерала, внуки Михаила Фёдоровича, ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла нашего города, ветераны труда микрорайона Первомайский, участники боевых действий в «горячих точках», учащиеся и учителя школы №2, представители Администрации г. Королёва Анатолий Пчелинцев и Ирина Ваврик, а также жители микрорайона.

На территории школы ученики вместе с ветеранами посадили липы. После торжественного митинга всех пригласили на чаепитие. Учащиеся школы №2 подготовили гостям театрализованый вечер-концерт «Память, которой не будет забвения». Праздничный концерт чередовался вокально-хореографическими номерами и стихами на военно-патриотическую тему.

Это уже третья школа, которой присвоены имена фронтовиков. В 2006 году королёвской школе №2 было присвоено имя Владимира Николаевича Михайлова, ветерана Великой Отечественной войны, преподавателя НВП и ОБЖ, посвятившего школе всю свою жизнь до последних дней.

Гимназия №18 с 2010 года носит имя Героя Советского Союза Ивана Яковлевича Илюшина, нашего земляка, ветерана РКК «Энергия».

Справка

М.Ф. Тихонов родился 11 ноября 1900 года в городе Одессе Херсонской губернии. Военную службу начал с 1918 года в возрасте 18 лет. В годы гражданской войны сражался на Южном и Юго-Восточном фронтах, был ранен; в 1920 году за личное мужество награждён именными золотыми часами. В 1930 году окончил Военную академию им. М.В. Фрунзе и занял должность начальника штаба 33-го кавалерийского полка. С июня 1935-го по март 1938 года служил инструктором кавалерийского дела в Монгольской Народной Республике, где принимал участие в боевых действиях.

С первых дней Великой Отечественной войны Михаил Фёдорович в звании полковника участвовал в боях на Западном фронте, где был тяжело ранен. В дальнейшем он командовал 32-й гвардейской стрелковой дивизией на Северо-Кавказском фронте.

С октября 1944 года занимал должность командира 108-го стрелкового корпуса 42-й армии Ленинградского фронта, участвовал в прорыве блокады Ленинграда и освобождении городов: Ропша, Красногвардейск, Гдов, Койвисто. В ходе Выборгской наступательной операции в своей полосе наступления прорвал «Линию Маннергейма». Сражался на Украинских фронтах, командовал 39-м гвардейским воздушно-десантным корпусом. В ходе Венгерской наступательной операции гвардейцы генерал-лейтенанта Тихонова за три недели прошли с боями более 350 км, освободив 11 городов Венгрии и Австрии, 227 населённых пунктов и 65 железнодорожных станций.

За образцовое выполнение боевых задач командования на фронте и проявленную при этом отвагу и героизм 29 июня 1945 года гвардии генерал-лейтенанту Тихонову Михаилу Фёдоровичу было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали Золотая Звезда.



М.Ф. Тихонов.

На завершающем этапе войны Михаил Фёдорович участвовал в Парижской наступательной операции. После войны он продолжал командовать тем же корпусом, а кроме того, являлся заместителем начальника Военной академии им. М.В. Фрунзе. В 1953 году генерал-лейтенант Тихонов занял должность главного военного советника Венгерской Народной Армии и военного атташе; кандидат военных наук и доцент.

В октябре 1962 года вышел в отставку, жил в Москве. Скончался Михаил Фёдорович 11 февраля 1971 года, похоронен на Новодевичьем кладбище.

Награждён:

тремя орденами Ленина, четырьмя орденами Красного Знамени, орденами Кутузова I степени, Суворова II степени, Отечественной войны I степени, двумя орденами Красной Звезды, медалями «За оборону Ленинграда», «За оборону Кавказа», «За освобождение Вены», а также наградами иностранных государств, в числе которых орден Красного Знамени и орден «Полярная звезда» Монгольской Народной Республики, орден «Легион почёта» США, Орден Заслуг Венгерской Народной Республики I и III степени.

О работе ЖКХ

Л.А. ПАРАМОНОВА,
ЖИТЕЛЬНИЦА УЛ. ГРАБИНА

Решение Главы города о временном включении отопления в жилые дома мы встретили с воодушевлением, надеясь, что наши ледяные батареи немного потеплеют. Тем более, что 10 мая нам позвонили знакомые, проживающие в районе Комитетского леса, и сказали, что у них уже отопление включили. Но надежды наши не сбылись.

12 мая мы позвонили по номеру 112, нам ответили, что заявку не примут, так как отопление дали ещё не во все дома и порекомендовали позвонить на следующий день. 13 мая мы снова позвонили. С нами разговаривала диспетчер под №7. Она сказала, что в наш дом отопление поступило.

Комментарий Павла Котова, генерального директора управляющей компании ОАО «Жилкомплекс»:

— Котельная, обслуживающая ваш дом, находится в ведении РКК «Энергия». Сотрудники этой котельной после окончания зимнего отопительного периода и остановки котлов начали её техническое обслуживание. После повторного распоряжения о пуске тепла они запустить её не смогли, так как в связи с ремонтом котлы на котельной в тот момент были уже разобраны. Поэтому ОАО «Жилкомплекс» никак не могло повлиять на данную ситуацию.

Сообщаем, что никаких начислений за отопление за эти дни производиться не будет. Оплате подлежит только фактический период подачи тепла, который завершился 30 апреля.



Но это была не правда. Когда мы сказали, что у нас батареи холодные, как и были, она заявку приняла, записав адрес и номер телефона.

Мы ждали, что, наконец, в квартире потеплеет. Но наши ожидания не оправдались. Видимо, организация, отвечающая за эту работу, отчиталась перед руководством о её выполнении. Правильность отчётов никто не проверил. Вот так работает ЖКХ. А плату за якобы включённое отопление взять не забудут.

Надеемся получить ответ от руководителей города, когда же, наконец, наведут порядок в работе ЖКХ, чтобы судить об их работе не по отчётам, а по отзывам жителей.



Информация по введению в оборот электронных полисов обязательного медицинского страхования

С 1 мая в Московской области населению начали выдаваться электронные полисы обязательного медицинского страхования. Документ выдаётся бесплатно.

Лицевая сторона электронного полиса ОМС содержит:

- Единый номер полиса, состоящий из 16 знаков.
- Государственный герб РФ и официальный логотип системы ОМС.
- Чип. В миниатюрном чипе зашифрованы личные данные застрахованного лица, информация о его страховой медицинской организации.

Оборотная сторона:

- ФИ.О. и подпись застрахованного лица.
- Фотография.
- Порядковый номер документа (под фотографией).
- Голографический знак, подтверждающий подлинность документа.
- Дата рождения.
- Контактный номер телефона Территориального фонда обязательного медицинского страхования Московской области.

Преимущества и отличия электронного полиса ОМС:

1. Документ имеет более компактные размеры, его можно хранить в бумажнике, в паспорте.

2. Вместо штрих-кода в полис встроен чип, в котором содержатся сведения о вас и о вашей страховой медицинской организации. Также на оборотной стороне содержится личная подпись и фотография (дети до 14 лет без фото), что исключает его предъявление иными лицами при оказании медицинской помощи. Электронная подпись и фотография делаются непосредственно в офисе страховой медицинской организации в момент обращения.

При обращении за медицинской помощью с электронными полисами отказов не будет, так как медицинскими организациями подтверждена техническая готовность к приёму пациентов с электронными полисами. Каждый полис имеет индивидуальный номер, по которому медицинская организация может идентифицировать пациента.

Важно знать, что ввод в обращение электронных полисов не отменяет действие бумажных полисов ОМС, полученных ранее, которые обязательной заменой не подлежат. Электронные полисы будут выдаваться населению при первичном обращении в страховые медицинские организации (т. е. новорожденным, при утере, замене СМО) при их желании.

Электронный полис действует на всей территории Российской Федерации.

Межрайонный филиал №5
Территориального фонда ОМС
Московской области